Vill du vara med och sjunga de känslor som finns mellan tiggande och givande människor? Tid: 12-14 juni 2014. Plats: Jakobssonteatern, Artisten, Göteborg.
Arrangör: Cecilia Parsberg i samarbete med körledare Jenny Roos och musiker Pär Hagström 
Vi gör en dialogsång – utan ord – mellan två amatörkörer: en med 15 människor som tigger och en med 15 människor som ger.
Vi söker deltagare till körerna. Du vill delta i samtalet om tiggeri och giveri och är intresserad av att utmana och utforska nya uttryck tillsammans med andra.

Tiggeri som verksamhet är ofta svår att förstå för många människor, att bli exkluderad från samhälleliga rättigheter är kanske ännu svårare att förstå. Upplevelsen av att det är svårt att förstå varandra tycks vara ömsesidig – från både de som tigger och de som ger – och förstärks av svårigheter att kommunicera språkligt. Ofta önskar båda parter kommunicera mer men kan inte. Det finns många känslor och kulturella koder i spel mellan de som tigger och de som ger eller inte ger. Att hitta uttryck för dessa känslor skulle kunna vara en väg till förståelse. Sång uttrycker ofta känslor. Att ge och ta emot pengar är ofta en icke-verbal transaktion, därför vill vi sjunga utan ord.
Arbetsmetod och mål

Utifrån många samtal och intervjuer med människor som ger och tigger har vi fått fram mer än femton känslor som vi grupperat i tre stora stämningar: aggressivitet (negativt), kärlek (positivt), melankoli (mittemellan). Vi arbetar med en stämning i taget och ger röst åt variationerna av känslor. Vi leds av en professionell kördirigent. Vi sjunger utan ord och utforskar vår röstpotential tillsammans. Vi gör gemensamma fysiska övningar för att frigöra rösten. Målet är att sjunga fram känslor – som finns eller skulle kunna finnas i mötet med tiggaren/givaren – tillsammans med andra och inom de tre stämningarna. Kördirigenten samstämmer oss. Vi arbetar alla tillsammans i rummet.
Det finns ingen publik dessa tre dagar, bara vi.

Resultat

Körsångsarbetet filmas för en kortfilm respektive en filminstallation som ska visas i olika konstrum. Körerna kan också komma att uppträda i det offentliga rummet.
Du kommer att få information gällande visningar
Praktiskt
"Tiggandets kör” har en förberedande workshop, 3 tim. torsdag den 12/6 kl.11:00-14:00

”Givandets kör” har en förberedande workshop, 3 tim. torsdag den 12/6 kl. 18:00-21:30

Båda körerna tillsammans på fredag den 13/6 kl. 10-16 (med lunchpaus). 
Lördag den 14/6 är den stora dagen då dialogimprovisationen framförs för kamerorna kl. 09:00-16:00 (inkl. uppvärmning). Vi bjuder alla på lunch på lördagen.
Plats: Jacobssonteatern i Artisten, på Artisten, Göteborg.

Alla tre dagar filmas, det klipps ihop till en 10 minuters arbetsprocessfilm. Det görs också en filminstallations film - se beskrivning nedan. 

De deltagare som tigger för att dra in sin dagskassa får betalt, de övriga får ej betalt.

An-maila dig till kördirigent: jenny@nextstophorizon.org
Ställ dina frågor till ceciliaparsberg@art.umu.se
Om filminstallationen
Föreställ dig ett rum: 7 meter långt och 4 meter brett. Du har precis kommit in i rummet. Du ser en film projicerad på ena kortväggen som visar en kör med människor som du fått veta är verksamma tiggare. På motsatt vägg ser du en projicerad film med en kör av givare. Körsångarna ljuder och ropar utan igenkännbara ord, körerna reagerar på varandras ljud. Efter hand börjar du kunna urskilja stämningar och känslolägen.

Motivation bakom projektet

Det politiska är själva grunden i mitt konstnärliga arbete. Det politiska pågår i vardagen, mellan människor i mina kvarter som delar min tillvaro. Jag ser och känner ett fysiskt och mentalt avstånd mellan knäböjande på gatan och förbipasserande, mellan tiggare och givare. Det är till det ”mellanrummet” betraktaren bjuds in. Mellan de två projektionerna sker en dialog eller brist på dialog mellan röster, ansiktsuttryck och kroppar. Installationen är en gestaltning av detta ”mellanrum”, ett slags upplevelserum med ett existentiellt innehåll. En spegling av en situation som alla kan uppleva på gatan och referera till i sin vardag. Det är min förhoppning att konsten kan göra det möjligt se detta mellanrum som ett handlingsutrymme, som verkar vara så svårt att tala om; och därmed bidra till att man ska kunna agera politiskt i och om detta rum. 
Detta körprojekt är ett samarbete mellan:

– Cecilia Parsberg, doktorand i Fri Konst vid Umeå Konsthögskola, Umeå Universitet/Konstnärliga Forskarskolan, Lunds Universitet

– Jenny Roos, sångare och kördirigent, som utöver arbete med professionella körer också har mångårig erfarenhet av att ”skapa” amatörkörer och få folk att sjunga.

– Pär Hagström, musiker.
Körprojektet ingår som del av Cecilia Parsbergs forskningsarbete: Hur kan du bli en framgångsrik tiggare i Sverige? http://tiggerisomyrke.se eller beggingasaprofession.eu 
